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Ata n° 18/2023 

Sessão Ordinária no 18/2023 

DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 03 (três) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h00m1nhs, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, ofertando à 
mãe da ex-vereadora Helena Pinheiro e o ver. Vinícius oferta ao senhor 
João Dió, da Carqueja, ambos falecidos recentemente. Em seguida, o 
presidente solicita ao 1° Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize 
a leitura da ata da Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, 
tem aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Proposição no 022/20231 Espécie Requerimento, de 
autoria do vereador Félix Araújo, que "REQUER AO 
DEPARTAMENTO DE ESTRADAS E RODOVIAS (DER) DO ESTADO 
DO CEARÁ, QUE SE DIGNE INSTALAR TACHÕES REFLETIVOS EM 
FRENTE À ESCOLA EDUCANDÁRIO, NA CE-060, NA ZONA URBANA 
DO MUNICÍPIO DE CAPISTRANO". Parecer no 022/20231 da 
Comissão de Constituição e Justiça favorável ao Projeto de Lei no 
013/2023, de 12 de abril de 20231 do Poder Executivo Municipal, 
que "INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO PARA 
IMPLANTAÇÃO DE NOVOS LOTEAMENTOS NO MUNICÍPIO DE 
CAPISTRANO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer no 
023/2023, da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto dei 
Lei no 014/2023, de 17 de abril de 2023, do Poder Executivo 
Municipal, que "AUTORIZA A ALIENAÇÃO DE BENS MÓVEIS 
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USADOS E SUCATAS INSERVÍVEIS E DÁ OUTRAS". Prosseguindo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. O vereador Adriano Queiróz saúda a todos, parabeniza aos 
trabalhadores pelo dia 10 de maio, dedicado a ambos, agradece ao Dep. 
Estadual Felipe Mota pela festa dedicada em homenagem aos 
trabalhadores de Capistrano. Diz da precária situação da Rua do 
Cemitério, no Conjunto Caveira, que está sem acesso, devido às ações 
das fortes chuvas, pedindo atenção especial da parte da gestão para 
com essa população. Afirma que o prefeito Júnior saraiva entrou com 
uma ação junto ao Ministério Público, questionando a lisura da eleição 
desta Mesa Diretora, alegando que houve compra de voto da sua parte, )0, 
que, aliás, foi derrotado. Hoje, foi notificado pelo MP para dar as devidas 
informações sobre esse processo, e que ele irá sim, mas para falar toda 
a verdade do que realmente aconteceu nessa presidência e tudo que ele 
falar, será devidamente comprovado através de documentação, já 
repassada para o seu advogado. Ele vai falar toda a verdade, doa a 
quem doer. Em seguida, o ver. Júnior Lopes cumprimenta todos, fala da 
viagem à Brasília, parabenizando aos vereadores que foram recebidos 
juntamente com suas demandas por seus deputados federais, 
lamentando não ter sido recebido, juntamente com seus colegas de 
partido, por seu deputado. Diz do aprendizado a partir das excelentes 
palestras. Com a fala, o ver. Félix cumprimenta a todos, parabeniza ao 
Dep. Felipe Mota pela excelente e organizada festa em homenagem ao 
trabalhador, apesar de muita chuva e lama, muita gente compareceu. 
Diz de sua satisfação com a aprendizagem nas palestras; das visitas aos 
seus deputados, onde foi muito bem recebido e obteve muitas 
promessas; mas foi questionado pelo dep. Danilo Forte se, caso o 
mesmo enviasse a Emenda, se o prefeito executaria o serviço. E, como 
não sabe mentir, afirmou que não. E que o deputado disse ficar difícil 
mandar a Emenda, pois o prefeito já é conhecido por não fazer. Diz da 
precariedade das estradas do Mazagão, citando o caso de um senhor que 
esteve prestes a morrer, por não ter como ser socorrido, lastimando a 
situação na qual nos encontramos, e a gestão diz que está tudo bem. 
Apresenta suas ações em prol da precária iluminação pública de nosso 
município, recuperando sessenta pontos. O ver. Cleto Alves saúda a 
todos, comenta sobre a questão da iluminação pública, destacando as 
ações da gestão, fala da viagem à Brasília, que foi muito proveitosa, com 
muito conhecimento, das demandas do nosso município, protocoladas, 
na esperança de que os deputados se sensibilizem. Felicita aos 
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trabalhadores pela passagem de seu dia, com a realização de um 
torneio, no estádio municipal, com muitas ações sociais, brincadeiras ttt 
para as crianças, e com muita alegria. Sobre a questão das estradas, 
muito tem sido feito, especialmente nos pontos críticos. Logo após, a 
vereadora Nazaré Borges saúda a todos e apela ao secretário de Obras 
misericórdia pelos moradores de Novas Passagens, para corrigir os 
pontos críticos das estradas, com urgência. Sobre a ida à Marcha dos 
vereadores, em Brasília, foi um momento de renovação, entendendo o 
real papel do vereador, destaca que lhe chamou à atenção as políticas „I 
voltadas às mulheres, sem violência de gênero, apesar de que muito 
ainda há que ser feito; e apela junto às mulheres para que não 
permitam ser usadas nos partidos políticos, pois é um crime; e, já que 
somos maioria, temos direitos de sermos votadas e participar das 
decisões. Ressalta que o lugar da mulher é aonde ela quiser; então, por 
que não na política? Com a fala, a vereadora Marta saúda a todos, 
destaca o mês de maio, que é dedicado às mães, às noivas e a Nossa 
Senhora de Nazaré. Parabeniza com um abraço a todos os trabalhadores 
de nosso município, agradece a Deus pela proteção na viagem à Brasília, 
ao presidente deste legislativo e aos colegas pelo companheirismo e pela 
rica aprendizagem sobre a função dos legisladores. Agradece ainda ao 
gestor municipal e ao secretário de Obras pelo reparo das estradas daÇ
região de sua comunidade. O ver. del. Joe' Morais faz seus 
cumprimentos, fala do dia do trabalhador, destacando a satisfação de 
trabalhar em prol do povo. Apresenta suas congratulações à viagem à g 
Brasília, dividida em três momentos: 10, sobre a participação ao evento, 
palestras, e o destaque voltado às redes sociais, ferramenta 
indispensável ao exercício da democracia; 20, sobre a pauta junto aos 
Ministérios, com as demandas como a da compensação previdenciária de 
Capistrano, quando foi informado de que o ministro tem ciência da 
situação em outros municípios, e que há uma comissão criada para 
apressar esse pagamento em diversos outros municípios, incluindo, a 
partir de agora, o nosso Capistrano. E que o ministro entendeu da 
necessidade da celeridade nos processos. Sobre a educação, tomou 
ciência de que a situação é muito precária, que foi batido na tecla sobre 
as obras inacabadas. Num terceiro momento, sobre o Congresso 
nacional, esteve em diversos gabinetes, aliás, agradece a todos pela 
receptividade, com destaque para o dep. André Figueiredo, que lhe 
garantiu a Emenda de 201 Mil Reais para a aquisição de motocicletas e 
motonetas. O ver. Isaías Xavier saúda a todos, parabeniza aos 
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trabalhadores pelo seu dia, diz do evento realizado no estádio, com uma 
organização empenhada, parabeniza à equipe do Rio Verde, vencedora 
do torneio futebolístico, com muita comemoração, muita gente e geração 
de renda para o município. Sobre o evento em Brasília, diz da ida aos 
gabinetes, das palestras, da aquisição de aprendizagem; agradece ao 
presidente Manoel pela oportunidade da viagem. Reafirma dos pontos 
críticos nas estradas rurais municipais, mas que o acesso está sendo 
melhorado, apesar dos muitos pontos. Pede ao secretário de Obras que 
veja com bons olhos, principalmente pelos estudantes, pra estes não 
sejam prejudicados. O ver. Vinícius cumprimentando a todos rediz da 
situação das estradas, pedindo de novo que sejam vistos os pontos 
críticos, mas que estas não sejam feitas depois da estiagem. Convida a 
colocar a mão na consciência pra reconhecer que todo ano dá-se a 
mesma situação e a mesma ladainha. Diz da aprendizagem na viagem à 
Brasília, agradece aos vereadores situação e oposição pelo bom 
tratamento e companheirismo; lamenta a infelicidade de não ter sido 
recebido pelo dep. Domingos Neto, em seu gabinete, mas que deixou 
seus requerimentos, e que fez a sua parte. Na esperança de encontrá-lo 
em outro momento e tratar sobre a causa. De volta à fala, o ver. Cleto 
comunica da vinda de recurso de compensação para o FMSS, no próximo 
mês; e da retomada da construção das escolas que estão paralisadas 
presidente agradece a fala dos vereadores, ressaltando ter sido u 
importante viagem para o legislativo e para o município; na espera ça 
de que todos possam ir, no próximo evento. E, prosseguindo com a 
presente Sessão, regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, levando 
a discussão o Projeto de Lei no 013/2023, e permite a palavra ao 
vereador Cleto Alves que diz da importância do teor do PL em 
debate como incentivo para o desenvolvimento do nosso 
município. O vereador Vinícius reforça da necessidade do PL, e 
sugere às comissões para a correta elaboração, no intuito de 
evitar acontecer o mesmo que aconteceu no loteamento da 
Cidade Nova, que não deu garantia aos proprietários. E, no ato da 
realização, que a prefeitura tenha suporte pra fazer como foi 
feito na gestão de seu pai, Cláudio Saraiva, nos loteamentos do 
Heitor e no Geraldo Joca, com calçamento e saneamento básico. 
O presidente reitera a fala do ver. Vinícius em relação à 
necessidade de que seja feito na forma correta. O ver. Félix diz 
que vai dar um crédito e que espera que a coisa dê certo. Em 
seguida, o presidente leva à votação o referido Projeto de Lei no 

ST,C10.0.1 NittgiVI eiteira N • (amara. ditnstran., rjov ci 4 
( I P 748 MO ( t taniiirmapt.trano 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

013/2023, que recebeu aprovação unânime. Logo após, coloca 
em discussão o Projeto de Lei no 014/2023, supramencionado, 
dando a palavra ao vereador Cleto Alves que faz a defesa do PL 
em pauta. A vereadora Nazaré diz de sua visita à garagem dos 
transportes municipal e destaca a falta de cuidados para com os 
bens públicos, afirmando existir veículos que, se tivesse sido 
reparado, daria pra ainda rodar. Porém, agora só serve para 
sucata, através dos leilões. Lembra de que há anos que a 
ambulância roda com um ferrolho a fechar a porta traseira. O que 
reflete o deszelo com a coisa pública. O ver. Félix reitera afala da 
vereadora Nazaré. Depois, o presidente leva o PL à votação e o 
mesmo recebeu aprovação por unanimidade. Prosseguindo, 
coloca em debate a Proposição no 022/2023, Espécie 
Requerimento, permitindo a palavra ao vereador Félix Araújo, 
que faz a defesa de sua matéria. O ver. Isaías reforça a defesa do 
vereador autor. Posta em votação, a propositura em pauta 
recebeu aprovação unânime. Após a Ordem do Dia, o presidente 
passa a fala ao ver. Isaías, que convida o senhor Márcio dos Reis 
Martins, inscrito na tribuna, que faz suas saudações e explana sobre a 
questão da Segurança Pública, destacando o abandono do nosso 
município, a não criação da Guarda Municipal e sobre os constante 
assaltos a populares. O vereador Joel Morais agradece por sua vinda, 
parabenizando-o por sua coragem, e ressalta de que há alguns dias, foi 
proposto por ele e pelos vereadores Adriano e Isaías a criação de uma 
Comissão Especial para tratar da Segurança Pública, inclusive, volta a 
pedir a citada criação, comprometendo-se a assumir a presidência desta; 
e afirma que a nossa Guarda Municipal será criada, Tecendo elogios à da 
cidade de Aracoiaba. Diz de suas diversas ações voltadas à questão da 
segurança pública e de sua preocupação ante a tamanha violência. O 
ver. Félix também fala em favor da criação da Guarda Municipal e da 
segurança pública. Em seguida, verificando que nada mais havia a 
tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 10 de maio de 2023. 

c.t1A42.,t( „(‘ 
Manoel de Freitas Viana 

Presidente 
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ia Vice-Presidente 
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Francisco Lopes de Sousa Júnr 
20 Vice-Presidente 
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1 °  Secietário 

Cleto Alves Francelino 
20 Secretário 
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Vereador 
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Vereadora 
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Vereador 
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